CHAPITRE 5 : RAPPEL FONCTION EXP, FONCTION LN 12 a00t 2024

Correction auv devolr
v luvdi 8 jawvier 2024

EXERCICE 1
Questions diverses sur les fonctions (10 points)

. : . a
1) lim e* =0, par somme et quotient linf(x) = —.
X—+00 X—+00 b

On a le systeme suivant :

a
f(0)=2 br1-2 (a=2b+2 (b=2 6
{Iim f=3 T)a_, ‘:’{azsb @{aze dou 100 = 7 e
X—+00 b
X —00 -2 1 +00
2) a)[ x-1 N 1 . D =] —o0; =2[U]1; +oof
2x+4

b) € +2e - 8> 0, onposeX = e avec X >0, linéquation devient :
X2 +2X — 8> 0 racine évidenteX; = 2 =° Xz = —4 < 0 (non retenu).

X 0 2 4o Wy X |- In2 4w
(=4
x2e2x-8| | - 0 + e+ 268 - 0+
Dg =]In2; +oo]

3) On dérive deux fois la fonctioh :
f(x) = 109 - 5(x — 1) %> = (=5x + 15) €% = 5(—x + 3) e >
f7(X) = —5€%% - 2 5(—x + 3) €% = (2,5x — 12,5) 2 = 2, 5(x — 5) e %>

X —00 5 +00
f”” est du signe dex(— 5) f7(x) - ) +
f concave () convexe

4) Le programme qui donne une valeur approchée dst leprogramme c)

Ce programme utilise I'algorithme de dichotomie. On détearle milieum de I'in-
tervalle Ja, b] et comme la fonction est croissantef$m) < 0, on remplacea parm car
f(m) < 0 etf(b) > 0 sinon on remplack parm.

On réitere le processus jusqu’a la précision de 0,001.
e Le programme a) rempladeparmlorsquef(m) < 0. Il n’effectuera qu’une boucle.

e Le programme b) calcule le miliem de I'intervalle avant la boucle. Il nféectuera
qu’une boucle.

5) a) La courbe qui représente la fonctibrestla courbe %3 qui est monotone change
une fois de concavité. La courl#® représente alors la dérivdée(ne change pas de
signe) et la courb&’, représente la dérivée seconide(change une fois de signe) .

e Si la courbe?) représentait la fonctiori (change trois fois de concavité) une
deux autres courbe devrait couper deux fois I'axe des aexis

e Si la courbe%, représentait la fonctiori (change trois fois de variation) une
deux autres courbe devrait couper deux I'axe des abscisses.

b) Le codficient directeur de la tangentesg en 4 est 3 car sug; on af’(4) = 3.
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C) %> posséde trois points d’inflexion en 3, 4 et 5. (plus précisér@g@3; 4 et 4,76)

EXERCICE 2
Fonction In (10 points)
Partie A : Fonction auxiliaire g

1) LimiteenO : ] )
Iim xInx=0

X—0*

Jim 1+ x* = 1) par somme et produit
limg(x) =1
X—0*

. 1
Limite en+oco : g(x) = 2 (ﬁ +1-2In x)

lim X% = +c0 Par produit
X—+00 somme . 1 }

lim —2Inx=-c0 = Ilim S +1-InX=-oco [ lim g(X) = —c0
X—+00 X—+00 X2 X—+00

1
2) g(X) = 2x — 4xIn x — 2x* x v 2X — 4xIn x — 2x = —4xIn x.
3) x>0 doncg(x) =0 & Inx=0 & x=1 et signey(x) = signe In x)

X 0 1 400
g9 + 0 -
2
a(x) 1 / T~

4) a) e Sur]0; 1], la fonctiong est croissante de minimum 1 donc ne peut s’annuler.
e Sur [1;+oo[, la fonctiong est continue (car dérivable), strictement décroissante
et change de signe cgfl) = 2 et lim g(x) = —o0, d’apres le TVI, I'équation
g(x) = 0 admet une unique soluti?a;;w
g(xX) = 0 admet une unique solutiensur I, etgle)=2—-e<0donc a € [1; €e].
b) L'algorithme de dichotomie donne ,894< « < 1,895 au bout de 11 itérations.

X 0 @
g9 | | + o -

+00

5)

Partie B : Etude de la fonction principale

1
“(1+x%) —2xInx

2 o2
1) f’(x):X :1+x 2X Inx: a(x)
(1+x2)2 X(1 + x2)2 X(1 + x2)2
2) x > 0 donc signef’(x) = signe deg(x) donc X 0 @ +to
d'aprés la partie A, on a: f'(x) + 0 -
La fonctionf admet donc un maximumen | f(x) ey | C) N
1+a?
1+ a? Ina 202 1
= 2— 2 = = = = @ = —
3) gl@)=0 e 1l+a-22°Inae=0 © Ina o f(a) o2 1?27
1 1
H T y=FQx-1)+f(1) & y= E(X_l) et T,: y="1(a) © y= 22

1

1
@ =4 XJ:?-F]..

. . . . 1
Soit J le point d’intersection de; et T, : E(XJ -1)=

1 1
Donc J—=+1; —
oc(a2+ ’2a2)
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